

百年老站迎来节前单车客流高峰



车站工作人员穿梭在人群中，有的手持对讲机，时刻关注现场情况；有的站在楼梯口、通道转弯处，引导旅客有序出站；有的仔细查验每一位旅客车票，确保信息无误，不忘叮嘱一句：“慢走，注意安全！”

上海铁路局合肥客运段孙洪全列车长介绍，此次列车利用在上海停留的时间担当上海至蚌埠的临客任务，定员1304人。当前客流量较大，全程共输送2600多人，终到蚌埠站时仍有1700多人，为该站今年春运以来最大单车客流。

“为应对节前客流高峰，蚌埠火车站提前制订了详细应急预案，不仅增加了售票窗口和自助取票设备，还优化了候车区域布局，同时加强客运组织和安全保障工作。接下来，蚌埠火车站将全力以赴做好旅客运输服务，确保每一位旅客都能平安、顺利地踏上回家之路，与家人共度欢乐、祥和的春节。”蚌埠火车站客运车间主任刘万勇表示。



旅客有序出站。

蚌埠融媒体中心记者 陈昂 文/图

1月21日12时13分，冬日的暖阳洒在蚌埠火车站站台上，伴随着一阵悠长的汽笛声，K5828次临时旅客列车缓缓驶入2号站台。

列车停稳后，车厢车门迅速打开，一时间，人群如潮水般涌出。1700多名旅客脚步匆匆，归心似箭，他们中，有的拉着鼓鼓囊囊的行李箱，轮子在地面发出“咕噜咕噜”的声响；有的背着沉甸甸的背包，手里还拎着装满年货的袋子……

蚌埠获2024长三角体育榜单三项荣誉

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 刘瀚)1月22日下午，“体荟长三角 星耀新征程”2024年度长三角体育榜单发布活动在上海国际会议中心举行。蚌埠荣获2024长三角体育榜单三项荣誉，位于安徽各市之首。

在2024年度长三角体育榜单中，我市“颍淮河”健身步道，获评长三角十佳休闲健身步道；蚌埠体育运动学校，被评为长三角十佳青少年体育人才培养基地；蚌埠市中医医院高加齐，授予长三角十佳运动健康大使。

活动还评出了十佳全民健身达人、十佳全民健身场馆、十佳体育品牌赛事、十佳体育领军企业、十佳体育旅游线路、十佳体育文化品牌和长三角地区体育一体化发展精品项目等10个奖项。

本次活动旨在对长三角地区体育领域具有影响力的个人、团体、项目、企业等进行立体展示，从而更好地发挥长三角体育引领示范、辐射带动作用，见证长三角体育蓬勃发展，为长三角体育工作再创新辉煌提供助力。

助力经营主体“信用”变“资产”

“年报+信用贷”获评全省典型案例

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李东栋)近日，市市场监管局创新“年报+信用贷”融资增信举措，被评为全省2024年经营主体信用体系建设和监管方式创新典型案例，并在全省推广。

去年11月底，市市场监管局与徽商银行蚌埠分行携手推出“年报+信用贷”合作项目，共同制定了《蚌埠市市场监管局 徽商银行蚌埠分行“年报+信用贷”战略合作框架协议》，明确了合作双方合作原则、合作内容、合作机制以及相关承诺事项等关键要素，旨在破解“经营主体贷不到、银行不敢贷”难题，打破信息壁垒，以信用赋能，为经营主体打造高效便捷的金融服务产品。

“年报+信用贷”项目顺利推进，某纺织科技有限公司获得贷款200万元，解决了企业“发展之困”。该企业负责人表示，这笔贷款就是企业发展的“及时雨”，没有好信用这个“金饭碗”就接不住这场“及时雨”。今后，一定要诚信守法经营，维护好自身信用，把“金饭碗”端牢端稳。

“我们首批筛选出连续3年以上正常年报的经营主体信用数据7万余条，依法依规集中提供给徽商银行蚌埠分行共享应用。”市市场监管局相关负责人表示，徽商银行蚌埠分行以信用数据为依托，对经营主体开展“一对一”“点对点”式服务，促进“政策找企业”，打通惠企服务“最后一公里”。截至目前，全市通过年报申请贷款的企业17户，合计贷款金额4059万元，最高贷款额度500万元，最低额度50万元，单笔申请贷款最长时限1年。

下一步，我市将进一步完善和丰富“年报+信用贷”融资增信工作，发挥年报工作与经营主体黏性强的优势，为信用良好的经营主体提供更加宽松和优质的金融服务，破解经营主体贷不到、银行不敢贷的难题，提高培育经营主体的自律和信用意识，把“信用”变“资产”，助力高质量发展。

信守法经营，维护好自身信用，把“金饭碗”端牢端稳。

“我们首批筛选出连续3年以上正常年报的经营主体信用数据7万余条，依法依规集中提供给徽商银行蚌埠分行共享应用。”市市场监管局相关负责人表示，徽商银行蚌埠分行以信用数据为依托，对经营主体开展“一对一”“点对点”式服务，促进“政策找企业”，打通惠企服务“最后一公里”。截至目前，全市通过年报申请贷款的企业17户，合计贷款金额4059万元，最高贷款额度500万元，最低额度50万元，单笔申请贷款最长时限1年。

下一步，我市将进一步完善和丰富“年报+信用贷”融资增信工作，发挥年报工作与经营主体黏性强的优势，为信用良好的经营主体提供更加宽松和优质的金融服务，破解经营主体贷不到、银行不敢贷的难题，提高培育经营主体的自律和信用意识，把“信用”变“资产”，助力高质量发展。

我们的节日·春节

舞蹈、歌曲、小品……日前，蚌山区市民广场社区新时代文明实践站举办“瑞蛇呈祥 幸福安康”春节活动，现场一片欢笑，场面温馨，充分展示辖区居民昂扬的精神风貌，表达了对新春的美好期盼。



姚桂新 摄

1月21日，黄庄街道红旗社区新时代文明实践站携手手豆荚书法培训中心、非遗剪纸传承人等开展“新春剪韵 墨香送福”迎新年主题活动，满足居民需求，感受中华优秀传统文化魅力，营造浓厚节日氛围。



李梦雅 摄

为更好地弘扬中华民族传统文化，营造喜庆、祥和的节日气氛，近日，胜利街道机场社区新时代文明实践站开展“写春联、剪窗花、送祝福”主题活动，为社区群众送去诚挚的新春祝福。



吕欣瑶 摄

春节临近，五河县关工委、五河雷锋爱心会志愿者和返乡大学生来到东刘集等5个乡镇，慰问15名困难中学生，并送去慰问金和生活用品，让他们感受到社会的温暖和关怀。



张敬仁 沈庭华 摄

近日，固镇县新马桥镇综合服务中心、镇新时代文明实践所、镇老年学校、镇妇联开展春节主题活动，丰富群众精神文化生活，营造喜庆热烈、文明祥和的节日氛围。



张楠楠 摄



1月23日，海航社区新时代文明实践站开展“邻里节 迎新春”联欢会活动，营造和谐、温馨的社区环境，让居民感受到社区的关怀和温暖。李雪梅 摄



近日，南湖社区新时代文明实践站联合兰陵路学校开展“笔墨飘香 辞旧岁”写春联、送春联活动。现场，居民领取饱含新春祝福与美好祝愿的春联、福字，感受书法魅力的同时，也加深了对中华优秀传统文化的热爱。颜泽梦 摄



日前，纬二路街道纬一社区开展2025年“返乡乡”大学生社会实践主题宣讲活动。返乡大学生结合自身专业知识和实践经历，围绕“青春为中国式现代化挺膺担当”主题，分享自己在社会实践中的所见所闻、所思所感。金焱 摄



新春佳节即将到来之际，雷华乡(宏业村街道)第三社区在多个小区举办“笔走龙蛇绘春联 迎春纳祥贺新年”春节主题活动，居民精心挑选喜爱的春联和“福”字，喜悦之情溢于言表。崔可欣 摄



翰墨飘香添温暖，喜迎蛇年送吉祥。1月22日，淮上区沫河口镇汤陈村开展“迎新春 写春联 送祝福”活动，前来领取春联的群众络绎不绝，为即将到来的新春佳节增添浓浓年味。徐建光 赵雅玉 摄

我省首台粗灰磨细系统在蚌埠电厂投产运行

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 王涵涵)近日，国家能源集团蚌埠电厂增设粗灰磨细系统技改项目完成调试，并正式投产运行，这是目前安徽省内首套粗灰磨细系统。

该电厂建设一套处理量为每年20万吨的粗灰磨细系统，由原料粗灰输送系统、粗灰磨细系统、成品灰输送系统三个部分组成。其中，粗灰磨细系统采用时产32吨圆流磨，将入磨的粗灰在磨内经过研磨后，无须再经过筛分或分选，排出的粉料细度达到细粉煤灰标准。此外，磨尾设置1台气箱式布袋除尘器，把磨内含尘的湿热气体

及时排出，加强磨内通风，以提高研磨效率，同时使粉尘排放浓度达到国家环保要求排放标准。

项目建设期间，该电厂经营和生产部门通力合作，抓安全、督质量、促进度，紧盯多施工重点部位、关键环节，保质保量完成了建设内容。坚定“非干成不行”决心，坚持问题导向和系统观念，克服省内首台套项目没有经验借鉴等困难，破解关键技术，提升核心竞争力，为有效拓宽粉煤灰开发和利用渠道，提高粉煤灰利用档次，进一步提高企业经济与社会效益，为经济建设和发展循环经济作出更大的贡献。

徽商银行蚌埠分行：

办理首笔外债签约登记业务 减少企业往返“脚底成本”

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)2024年12月31日，国家外汇管理局安徽省分局发布《关于开展资本项目两项便利化试点的通知》，进一步简政放权，明确符合条件的非金融企业借用外债，可以直接在银行办理相关登记手续。2025年1月20日，徽商银行蚌埠分行成功为蚌埠某企业办理了安徽省首批、蚌埠地区首笔外债签约登记业务。

据介绍，试点政策实施前，企业借用外债须逐笔前往外汇局办理外债签约登记，再到银行开立外债专户办理外债资金入账；此次新政实施后，企业可直接在银行办理外债签约、外债开户、外债提款入账、外债使用、外债还本付息、外债注销全流程手续，提高了业务办理的灵活性，大幅减少企业往

返外汇局的“脚底成本”，进一步提升了企业跨境融资业务的便利化水平。

在国家外汇管理局安徽省分局和蚌埠市分局的指导下，徽商银行蚌埠分行把握新政契机，持续关注辖内企业跨境融资需求，及时向企业宣传新政优势，通过全流程的金融服务为企业办理了全口径跨境融资宏观审慎模式借用外债的签约登记手续，满足了企业的资金需求。

“我们将持续加大新政的宣导，在提升外汇业务服务水平上发力，推动资本便利化政策惠及更多的市场主体，以高效便捷的跨境金融服务，助力企业行稳致远，为蚌埠经济高质量发展贡献力量。”徽商银行蚌埠分行相关负责人表示。

工伤异地就医手续不全 人社贴心服务一步到位

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李静)1月初，蚌埠市职工陈先生将一面写有“排忧解难春风化雨 工伤保障情暖人间”的锦旗送到蚌埠市养老保险管理中心工伤待遇支付科，表达对该中心高效服务的诚挚谢意。

据了解，陈先生是退伍军人，退伍后在我市某企业工作，工作期间发生了工伤。2023年，陈先生前往合肥901医院治疗，但治疗结束后，因手续不齐，无法报销工伤医疗费用。于是，陈先生拨打市长热线求助。

接到市长热线转来的求助后，蚌埠市养老保险管理中心工作人员详细了解情况后，耐心为他解释相关政策。热线咨询结束后，人社部门的贴心服

务却并未终止。该中心分多次与用人单位、医疗经办机构积极沟通，与陈先生本人密切联系，关注其补充材料的每个环节。最终在用人单位和医疗机构的通力配合下，相关手续补齐。“他们对我的事情比我自己还上心，这叫人如何不感动！”陈先生动情地说，工作人员把群众的事情挂在心头，把服务落实到行动，让他十分感动。

据统计，2024年，蚌埠市养老保险管理中心工伤基金待遇支付科共支付工伤待遇1.21亿元，涉及工伤职工9784人次。广大职工如遇工伤保险相关的政策，可拨打电话2048680进行咨询；如需了解工伤保险相关待遇，可拨打电话2086133咨询。